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V Praze, dne 30. června 2026: Současná vláda rezignovala na řešení skutečných problémů
občanů a místo budoucnosti České republiky nabízí veřejnosti pouze neustálé politické
divadlo a útoky na nezávislé instituce. Na návrh lidovců bude v Poslanecké sněmovně
projednáváno navýšení rodičovského příspěvku na 400 000 Kč, ke kterému poslanci KDU-
ČSL navrhují i jeho pravidelnou valorizaci.

Na úvod dnešní tiskové konference se lidovci vyjádřili k mlze, kterou vládní koalice týden co týden
vytváří a za kterou schovává vlastní neschopnost a potichu si prosazuje destruktivní zákony. „Tato
vláda dělá z České republiky totální cirkus. Místo toho, aby řešila zdravotnictví, školství nebo
bezpečnost českých občanů, zabývá se raději politickým divadélkem,“ uvedl Benjamin Činčila, 1.
místopředseda strany, a zároveň upozornil na snahy koalice rozvolňovat pravidla proti střetu zájmů,
což může vést k nárůstu korupce. „Lidovci jsou tady od toho, aby řešili věcnou politiku. Naši občané
jsou naštvaní a mají na to právo. My přicházíme s nápady, které posunou zemi dopředu,“ dodal.

Prvním z konkrétních bodů je navýšení rodičovského příspěvku na 400 000 Kč. Lidovci navrhují i
jeho pravidelnou valorizaci. „Rodinná politika nemá být postavena na jednorázových rozhodnutích
před volbami. Rodiče potřebují jistotu a předvídatelnost. Valorizace rodičovského příspěvku zajistí,
že v průběhu let nebude částka ztrácet na hodnotě a reálně pomůže s náklady,“ vysvětlila
místopředsedkyně strany Libuše Hubáčková.

Místopředseda strany Václav Pláteník se vymezil proti vládní novele trestního zákoníku, která sází
pouze na hrozbu vězením pro neplatiče výživného. Samotná kriminalizace je podle lidovců
neefektivní a pro stát drahá. Lidovci proto do druhého čtení přicházejí se třemi pozměňovacími
návrhy, které se zaměřují na okamžité a efektivní vymáhání peněz pro děti.

„Všem neplatičům výživného vzkazuji: vaše děti mají přednost před vašimi koníčky,“ prohlásil
Pláteník a představil konkrétní opatření, kterými jsou:

Zabavení zbrojního průkazu: Zavedení obdobného mechanismu, jakým je již dnes exekuční
zabavení řidičského průkazu.

Vymáhání Celní správou: Přesun vymáhání zálohovaného výživného pod Celní správu, která
má k dispozici efektivnější nástroje a bude dluhy vymáhat stejně nekompromisně jako daňové
nedoplatky.

Absolutní přednost v pohledávkách: Úprava legislativy tak, aby měly pohledávky na výživné
pro děti při exekucích absolutní přednost před ostatními dluhy.

Lidovci věří, že vládní koalice tyto věcné body podpoří, pokud jí jde skutečně o zájem dětí, a nikoliv



pouze o populismus v trestním právu.
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